
:คณิต
3 แยกตัวประกอบบ

1. ดึงตตัวร่ วม 2

1.3x+94 =

2.7x + 28 =

3.32 + 48X =

4.12xy+9x + 31 =

5.x2x- 3) - 43 x- 3) =

2. แยก 2 วงเล็บ 3 พจ

1. X + 3x + 2 =

2. X" - 10X+25 =

3.2x2+57 + 3 =

4.5x+X - 6 =

ผลต่างกำ ลังสอง !น้- ละ :2น. ลง

1. X- 49 2. X" - 8 5.1 27 - 27
4

3. x - 5 4.16 -3x- 3)

6.43x+17 - 911- 3)

กำลังสองสมบ
>น+ล)': น้ -2 นล +ล

>น -ลา': น้- 2นล + ละ

1. 9x"- CNX + 16 2. (2x+3) "+622x+3) +9

3. 8x + C 4. X- Cx + 9



เพิ มลดพจน์
ex. X" - 12x + 35

1. X -71 + 12 2. x + 37 - 1

ผลบวก &ผลต่างกำ ลัง
>นะลง:1นะลงาน -นล+ ละ)

(น- ลง:1น-ลง(น้ +ผล +ล

1.81 + 24x3 2. <X- y) - 64

4.X" "

3.8x- 27
เ

3. จั ดกลุ ่ม 4

1.67 - 49X- abx - bab 2. +127 + 6x" + 8

3.673- 4X + 3x- 2



3 สมการกำลังสอง
*มันไม่

0 เราก็

1.5+2x- 15: · 2. x + 4.5x- 17.5 : อ

3.3x= 1 x = 3: 4.1x- 1) - 9 = 0

5. X"+ 41 -90 : 0 6.272- 127- 4 = อ

ใช
้

สต
~

x = - be/ b2- 4ac

2a

1.5x- 2x = 2 2.5x +7 = 2x2
&



โจทย์ปัญคาสมการกำลั
1. ผลคุณของจำนวนคู  2 จำนวนเรี่ยงกัน เท่ ากั น 440- จงหาจำนวนดู

Sol

2. ผลคู ณของจำนวน 2 จำนวนเรียงกัน เท่ากับ 240 จงหา จ

Sol

3. ห้องเรียนห้ องหหนึ่ งมีพท . 494 ตร .ม. ถ้าด้านยาว ยาวกว่า ด้านกว
้

าง 7 ม. จะมีคความยา

So



3 พาราโบลา3
สมการทั่วไป y = ax"+bx
สมการมาตรฐาน: asx-h:k

*

สมการรกราฟ y=ax'

: ax" + k

y = asx- b)

y = acx- h)" + k

ลักขณะกรา กราฟหงาย กราฟคว

จดยอด จดต่ำสุด /สูงสุ ด& 9

ค่าสูงสุ ด/ ค่ ค่ าต่ำสุด y:. .. / ค่ ่าสูงส
สมการแกนสมมาตร X = ...

amasairi!
1. %: ↑+ 47 - 6 2. =- 3x+12x - 11

ใช้ สต

" vaiy-b
1. Y = 51 " + 27 - 3 2.4 = 34 - 6x +9


